

杭州仁和外国语学校今年高一招6个班 初一招3个班

校长丁筱华：一位特色校长就是一所特色学校

5月7日学校有招生咨询会

文/张娜

再过一个多月就要中考了。最近，杭城不少高中举办招生咨询活动，为初三学生服务。这段时间，杭州仁和外国语学校也迎来了很多家长，大家对学校的师资、管理等方面都很关注，杭州仁和外国语学校丁筱华校长为此做了全面的解答。

问：杭州仁和外国语学校今年招生多少人？列入杭州市教育局的普通高中招生计划吗？

答：杭州仁和外国语学校是一所包含初中、高中的寄宿制完全中学，列入杭州市教育局普通高中招生计划。经市教育局批准，杭州仁和外国语学校2016年高中部计划招生6个班，252人（详见杭州市教育局编《2016年杭州市区各类高中报考指南》第192页）。

问：教学质量比较过硬，在这方面有没有一些独到的经验和特色？

答：主要有这几方面：一、学校老师在对生全面了解的基础上，对学生量身定做教育教学方案，以学科教师为团队，对学生实行一对一和一对多等不同形式的辅导。老师除了抓好学生学科成绩，还担负对学生学习习惯的纠正和指导，对学生行为习惯进行约束和管理，加强和学生的情感交流，对学生的学习和生活困难都予以帮助和解决；

二、另一方面，教师不断学习，共享浙大附中教辅资料，研究新高考、学考，准确把握学科要求，老师善于激发学生兴趣，耐心解答学生问题；

三、学校合理安排课程，正确指导学生选择选考、学考科目。注重学习节奏，做好知识点落实和强化能力提升。

问：想了解一下学校的师资队伍情况。

答：目前学校的师资结构是：部分刚从重点高中退休的优秀教师，部分面向全国招聘的中青年骨干教师，以及应届优秀研究生。前段时间招聘，来了不少南京大学、浙

江大学、北京师范大学、华东师范大学的研究生。学校开出很有竞争力的薪水，本科毕业生第一年收入不低于8万元，研究生第一年收入不低于10万元，有工作经验的教师，年薪平均18万元。这次招聘吸引了不少人报名，差不多30人竞争一个岗位。这样自然能招到优秀教师。

问：进入高中，学生的自主学习能力要加强，学校在培养自主学习能力方面是如何做的？

答：除了课程方面的独特设置外，学校主要通过人性化管理，比如激发学生的兴趣，对优秀作业进行评选。还有对学生的辅导，有一对一，也有一对多。每个老师都作为德育导师带几名学生，校长也不例外。一个阶段到了，教师团队会对学生进行“会诊”等，通过多种形式加强对学生的培养和养成教育。这样下来学生的自主学习能力都会慢慢加强。

问：校长对一所学校非常重要，您是如何看待校长这个角色的？

答：一个好校长就是一所好学校，因为校长是学校发展的引领者，对于学校发展起着至关重要的作用。一个特色校长就是一所特色学校，只有特色校长，才能有高瞻远瞩的特色理念，才能具有富有特色的办学思想，才能把培养特色教师作为自己的重要工作，才能使学校培养出大批的特长生。

特色校长有前瞻的教育理念、扎实的专业功底、卓越的领导才能、高超的人格魅力、持续的创新精神。我正在努力争做这样的校长，带领仁和发展成为一所特色高中。

问：仁和外国语学校与浙大附中是什么样的关系？

答：两校是友好学校战略合作关系，签有正式协议。两校共享教辅资料和校本资料，两校教师共同备课（同教材、同进度）。浙大附中的名师常到仁和讲课、开设讲座，仁和的教师也要去浙大附中的课堂学习。浙大附中的名师还与仁和教师共同开设研究课程，探讨和研究新课程下的“教”与“导”。



杭州仁和外国语学校丁筱华校长

问：5月7日的招生咨询会有什么内容？

答：本次咨询会，学校特地安排了几位名师，为考生和家长指点迷津。在最后的冲刺阶段如何复习，每天应该怎样安排学习内容，如何调节考前作息时间等等，经验丰富的老教师都会有详细讲解。此外，学校特地请来心理学专家给初三学生讲解如何调节考前情绪，以从容的姿态应对中考。

我还将现场解读新高考，比如，如何从高一起抓好学科科目，“七选三”怎样选才算合理等一系列关系学生切身利益的实际问题。让每个即将踏入高中校园的学生和家长心中有数，对即将面临的三年高中生活有全面了解，以便做好人生规划，未雨绸缪。

本周六下午，欢迎有兴趣的考生和家长来校参观、体验。学校资讯可搜索学校微信公众号：hzhwgy，或登录学校网站：www.rhwgy.com。地址在杭州市西湖区梅灵南路5号，招生热线是0571-85198868、13805787164。

中外合作办学 培养国际化人才

上海理工中英国际学院周日有招生咨询会

教育国际化越来越被认可，现在不少国内高校都通过中外合作的形式，设立了中外合作办学的学院。

上海理工大学中英国际学院(SBC)由英国谢菲尔德大学、英国利兹大学等九所世界一流大学共同创办，是上海理工大学下属的非独立性质学院。学院于2006年经国家教育部正式批准，主要实施本科层次学历、学位教育和境外学士学位教育，也是国内少数采用“1对N”模式的中外合作大学学院，属于国内大学中外合作办学机构中的佼佼者。

学院招办林老师介绍，中英国际学院与九所英国大学有办学合作，学院开设了工商管理、会展管理、电子电气、机械等多个专业，高三文理科学生都可以报考。上海理工大学中英国际学院自主招生是依照教育部批准按照不低于共建英国大学在英国招生录取标准进行的选拔性考试，秉持“公平、公正、公开”原则，对高三考生进行自主招生。

入学之后，学生可以选择在中英国际学院完成四年的本科学位课程，毕业后被授予相应英国大学颁发的本科学士学位证书；学生也可以选择在中英国际学院完成两年或三年学习后，前往英国成员大学中的其中一所继续学习，毕业后将获得相应英国授权大学所颁发的本科学士学位证书，经教育部认证后等同学历学位证书。

4月中旬，上海理工大学中英国际学院在杭州高级中学、宁波效实中学、温州中学举办了杭甬温三地高三学生的自主招生入学考试。100多位优秀学生参加，此次考试就考英语听说读写能力进行全面考核，考生通过本次考试后，高考达到省内一本线即予以录取。同时学院开放普通项目进行招生，考生通过学院自主招生考试后，高考达到省内二本线即予以录取。

5月8日(本周日)9:30-11:00，学院在浙江图书馆二楼集体视听室(西湖区曙光路73号)举办上海理工大学中英国际学院浙江招生咨询会。

5月14日，学院将在上海理工大学复兴路校区进行高考前最后一次自主招生考试，即日起面向全国应届高三毕业生开放。考试报名截止日期是5月12日，有兴趣的考生请抓紧时间报名。

5月14日学院自主招生考试地点：上海理工大学中英国际学院(上海市徐汇区复兴中路1195号，近陝西南路)。

活动预约热线：

0571-56875379 021-64319899。

获取更多招生资讯，请关注招生办微信。



浙江理工大学老师张飞

三年做出一支木头“鱼”笔

已卖出上万支



鱼笔与笔托

记者 胡信昌

在电脑和手机普及的年代，还有多少人在坚持用笔写东西？

浙江理工大学科技学院工业设计专业教师张飞老师，用了三年时间，设计制作了一支鱼形的笔，笔的材质不是冷冰冰的塑料或金属，而是木头。他的笔做出来之后很受欢迎，已经卖出近万支。

张飞老师说：“设计这样的笔，我是希望大家能享受书写的乐趣。最初设计这样一支笔，想到的是鱼是流畅而自由的，而书写也应该是流畅而自由的。我带着最初的设计作品，受邀参加2013年法兰克福的talents展，当时只做了两支。不过因为只是设计样品，没办法量产。我不甘心就这样放弃，开始了为期三年的尝试。”

“我设计的笔，笔身是一条鱼，木头很难打磨出合格的弧度。笔身两片，是分开打磨的，合拢时容易出现对不齐的情况，这也是一个困难。另外，如何让两片木头方便地拆开或者黏合在一起，也是一个挑战。三年里，各种困难被一一解决。”

张飞还为每一支笔量身定制了原木笔托，笔托的侧面，标有刻度，可做尺子用。

张飞说，他是个手绘爱好者，只要身边有纸有笔，就会不自觉地拿来涂涂画画。“我的设计图，永远都是画在纸上的。”

千人踢足球 没有冠亚军

这场运动会别开生面

记者 吴婧 通讯员 朱晔

你见过全校每个孩子都参加足球比赛的运动会吗？你见过没有冠亚军争霸，全校一千多名孩子在不足200米的跑道上玩他们最爱的足球项目吗？4月28日，杭州市育才教育集团总校举行的“阳光体育节全民运动会——足球嘉年华”别开生面，全校所有班级分成

“红、黄、蓝、绿”四个颜色的团队进行角逐，全员参与展示学校特色体育项目。

育才教育集团总校坚持“每天一小时校园体育活动”，老师们认为，体育运动的教育价值，不只限于运动场上，更是通过运动形成健康的锻炼习惯，这次全员参与的运动会，让育才的每个孩子在参与中学会合作与分享，体验到了运动的快乐。